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10. Gyakorlat
Kovariancia folytonos esetben, Linearis regresszié

. Legyenek X és Y fiiggetlen val6szintiségi valtozok, ahol E(X) =4, E(Y) = 0, D?(X) = 1, D*(Y) = 2.

Hatérozzuk meg az E(5X —6Y), E(XY), D?(5X —6Y +8) és cov(5X +2Y +2, X +6Y —3) mennyiségeket.

. Legyenek X, Y ~ U(0;1) fliggetlenek, tovibba Z; = XY és Zo = X + Y.

a) Adjuk meg Z; és Z, varhaté értékét.
b) Igaz-e, hogy D?(XY) megegyezik D?(X) - D?(Y)-nal?
c) Adjuk meg D?(Z; + 2Z5)-t.

. Legyenek XY ~ N(0;1) fiiggetlenek, V=X +Y,ésW =X -Y + 1.

a) Adjuk meg (X,Y)T kovarianciamatrixat.
b) Hatérozzuk meg a (V, W)T vektor kovarianciamatrixat.

. Legyen X és Y egyiittes stirliségfiiggvénye

' 2022 +93) hal0<z<lés0<y<l,
fxy o (zy) = { 0 egyébként.

Hatarozzuk meg a cov(X,Y)-t.

. Legyen X ~ N(m;0?),Y =3X +8, Z=5—2X. Szamoljuk ki az corr(Y, Z) korreldciés egyiitthatot.

. Legyen X ~ U(0;27), Y = cos(X) és Z = sin(X). Hatarozzuk meg cov(Y, Z)-t. Fiiggetlen-e Y és Z7

Legyen U és V egyiittes stirliségfiiggvénye

1 4 2
7 ha0<u<1és0<v<u,

: —
fov: (u0) {0 egyébként.

Hatérozzuk meg a cov(U, V?)-et.
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11.

12.

. Legyenek X7, Xy és X3 korrelalatlan valoszinliségi valtozok, mind 0 varhaté értékkel és 1 széréassal.

a) Mennyi cov(X; + Xz, Xo + X3), D?(X; + X3) és D?(X5 + X3)?

b) Mekkora a korrelacié X1 + X és Xo + X3 kozott?

¢) Mi a regressziés egyenese Xy + X3z-nek X; + Xo-re?

d) Mekkora a fenti regresszios egyenessel torténd kozelités hibdjanak szordsnégyzete?

. Hatérozzuk meg az X2 4+ X + 1 regresszios egyenesét X-re, ha X eloszlisa

a) Exp(5) b) N(0;1) c*) B(10;0,3)

Legyen X és Y egyiittes siirfiségfiiggvénye a fenti 4. feladatban szerepld fxy. Tudvan, hogy D?(X) =
0,0775, mi az Y regresszids egyenese X-re, illetve X regresszios egyenese Y-ra? Mekkora a regressziés
egyenes atlagos négyzetes hibdja (azaz a hiba szérasnégyzete)?

Tegyiik fel, hogy Y regressziés egyenese X-re: {(z,y) € R* | y = x — 2}, mig X regressziés egyenese
Y-ra: {(y,x) ER?|z=71y— %} Mennyi E(X) és E(Y)?

Két dobdkockaval dobunk. Legyen X a dobott hatosok szama, Y a dobott parosak szama. Mi Y
regresszios egyenese X-re, illetve X regresszios egyenese Y-ra?

IMSc

9. A 6.fs/6-0s feladatban hallgatélagosan azt allitottuk, hogy van olyan X valészintiségi valtozd, amire
E(X) = 2, E(X?) = 5 és E(X3) = 14. Tegyiik fel, hogy X ~ N(m,o?) normalis eloszlasti. Meg
tudjuk-e tgy valasztani az m és o paramétereket, hogy a fenti varhato értékekre vonatkozd egyenletek
teljesiiljenek?



